

«Швеция оставила в истории Эстонии сильный и узнаваемый след, который часто вспоминается добрым словом», сказал начавший вчера государственный визит в Швецию президент Тоомас Хендрик Ильвес на банкете в честь короля Карла XVI Густава и королевы Сильвии в Королевском дворце в Стокгольме.

«Века не смогли погасить в нас хорошего дыхания Шведской эпохи, которая в течение примерно 150 лет принесла большие перемены в самосознании эстонского народа», сказал президент Ильвес, обращаясь в прошлое.

Глава Эстонского государства отметил помощь Швеции в предоставлении крова бежавшим через Балтийское море эстонцам в конце Второй мировой войны, а также поддержку, оказанную Швецией в деле восстановления независимости и построения государственности стран Балтии.

«При взгляде как с восточного, так и с западного побережья Балтийского моря мы сегодня живем в самое безопасное и спокойное время. Для Эстонии это стало реальностью благодаря близким и более далеким друзьям, их сильной поддержке и продуманным действиям», – сказал президент Ильвес.

«Поддержка Швеции при интеграции Эстонии в Европейский Союз была заметна во всех сферах, но важнее всего оказалась политическая и моральная поддержка: опора, которая создала чувство уверенности перед будущим, находящимся в наших собственных руках, и в котором мы вновь сможем создать свой надежный, безопасный и свободный дом», – сказал глава Эстонского государства.

Сегодня Эстония и Швеция являются хорошими партнерами и единомышленниками в Европейском Союзе, продвигающими стратегию Балтийского моря, вместе поддерживающими расширение Европейского Союза и восточное партнерство, в то же время, Швеция помогла Эстонии в построении государственной обороны, обе страны понимают важность кибербезопасности, а солдаты и гражданские эксперты обеих наших стран участвуют в операции в Афганистане, отметил президент Ильвес.

«Министр иностранных дел и один из моих лучших шведских друзей Карл Бильдт назвал Эстонию экономическим тигром Европы. В этом есть и важная роль крупных шведских инвестиций в экономику Эстонии, которые именно в начале периода восстановления независимости повысили доверие к Эстонии в глазах всего остального мира. Эстония и хорошее состояние ее государственных финансов подтвердила традиционное понимание северных народов от ответственности и бережливом образе мышления», – сказал глава Эстонского государства.

Президент Ильвес напомнил, как последний предвоенный посол Эстонии в Стокгольме Хейнрих Ларетей отправился вручать свою верительную грамоту королю Густаву V, и после пары вступительных слов дипломата король взял у него из рук грамоту и сказал: «Что мы устраиваем здесь церемонию, пойдем лучше присядем у окна и поговорим».

«Точно так же, без лишних церемоний, но под знаком настоящего интереса и доверия, развиваются наши отношения и сегодня, спустя 75 лет. Мы сидим и беседуем, обсуждаем насущные проблемы, радуемся успехам друг друга, можем опереться на взаимную дружбу и вместе противостоять будущим вызовам. Это основа, проверенная временем», – сказал президент Ильвес вчера вечером на банкете в Королевском дворце в Стокгольме.

Отдел связей с общественностью  
канцелярии Президента Республики  
тел. +372 631 6229